

# 被抱养42年后赴浙江认亲 女子遭网暴被骂“白眼狼”

浙江丽水市青田县腊口镇虞宅村，从丽水市区通往青田县城的公路从村子中间穿过。这儿距青田县城50公里，距丽水市区仅17公里。村民邓仙美家就在公路边，家门对着公路。这里，也是李国艳曾经的家。

这两天，从山东滨州市跨越千里赴浙江丽水市认亲的李国艳，成了外界关注的焦点。7月18日上午，与家人离散42年的李国艳寻亲认亲成功，与生母邓仙美终于紧紧地抱在一起，无数网友也一起见证了这场跨越千里的团圆。

然而，在网友们纷纷投来祝福之时，也不乏夹杂着一些其他声音，甚至对李国艳及其生母展开了网暴。一些网友评论中称：“别人的孩子终究是别人的”“觉得是个白眼狼”“当初为何把她送孤儿院”。

李国艳告诉记者，网上的评论她看到了，她已经完成了自己以前的所有心愿，过几天将返回山东回归原先的生活，因为那边有她的养父，有她的家。生母邓仙美也说：“我们也希望她回去，去过她自己的生活，过她的好日子。等到8月份，我们这边全家要去山东看她养父，向她养父表示感谢。”

## 泛黄的领养证 勾起小时候心愿

李国艳从小就知道自己是被抱养的。小时候与村里伙伴们玩耍时，伙伴们经常以此嘲笑她。她回家向爸妈哭诉时，爸妈也没有否认。但她感觉，爸妈对她一直很好，而且是那种尽其所能的好。所以，她还是开开心心地长大、读书。初中毕业后，她没考上高中，不想再读，养父母为她以后人生道路考虑，逼着她去复读。后来，她考上了滨州卫校护理专业，毕业后到当地纺织厂工作了七八年。再后来，她嫁了人、成了家，生了2个儿子，自己也在人寿保险公司上班，幸福地过着日子。

但在内心深处，她还是藏着几个心愿：想知道自己原先到底是哪里人、生父生母长啥样子、当初为何不要自己、自己的出生日期到底是哪一天。

2020年，养母去世。整理家里东西时，李国艳在抽屉里意外发现了一张已经泛黄的领养证，上面“送养人”位置写的是“丽水儿童教养院”。她身份证上的出生日期是1981年10月，但这张领养证上写的是6月。

这张领养证，再次勾起了她内心深处的那几个心愿。

她知道丽水在浙江省，为了寻亲，她联系上了浙江衢州市某公益寻亲团队的志愿者徐海燕。徐海燕介绍她认识了衢州市柯城区公安分局刑侦大队的徐星亮警官。2021年，公安部在全国部署开展“团圆行动”，柯城区公安分局经过1年多的努力，于2022年5月底正式成立“龙亮团圆工作室”，全力帮助全国各地寻亲家庭找到亲人。徐星亮是“龙亮团圆工作室”负责人。

这些年，李国艳的养父母也一直支持她去寻找生父生母。养父还给她讲了当年的一些事情：1981年，有好友告诉他，可以到浙江那边抱养小孩，滨县（今滨州市滨城区）这边有不少人到浙江那边抱了小孩过来。那年的冬天，他就到浙江丽水儿童教养院办了手续，抱养了一个刚出生不久的女婴。

根据这张泛黄的领养证，李国艳致电丽水市社会福利院，想了解一些自己当年的资料，但因年代久远最终未果。之后，她又去丽水电视台发过寻人启事，但也是石沉大海。



李国艳养父。



李国艳拥抱邓仙美。



李国艳回家。

## 终于找到被“送走”的女儿

邓仙美在丽水市青田县腊口镇虞宅村住了一辈子，同样有一个埋藏多年的心愿：找到42年前被婆婆“送走”的女儿。

邓仙美的丈夫郑金权在2023年4月9日去世。郑金权有兄弟多人，郑金权的妈妈有重男轻女思想。1980年，邓仙美已经生下一个女儿。1981年，第二胎，又是一个女儿，婆婆的脸色就有些难看。再加上怀疑女婴生下来时左肩有小问题等多个原因，婆婆就把女婴抱到了当时的丽水儿童教养院。2年后，邓仙美又生下了儿子。之后，她没有再生育。

过去的几十年里，郑金权、邓仙美夫妻俩，有时心里还是会不时想起自己的那个二女儿。邓仙美告诉记者：“我也到丽水市社会福利院去问过，可是自己文化低，能问出什么？我老公今年去世前，还念叨着未能再见二女儿一面。”

2022年，青田县警方来通知邓仙美家，说采集她家里人的DNA后，家里的小孩就有可能找回来。

今年6月，在对“全国公安机关DNA数据库”进行相互比对时，徐星亮警官发现，山东的李国艳与浙江丽水的邓仙美家里人的DNA比对吻合度较高。因为儿女与母亲的DNA比对最准确，所以必须对邓仙美本人的DNA再进行一次采集。徐星亮拨打邓仙美手机，因为是陌生号码，被挂掉了。徐星亮拨打邓仙美儿子的手机，邓仙美儿子接听后，以为对方的目的是诈骗，也挂断了电话。经过一番周折，徐星亮终于让邓仙美去采集了DNA数据。

最后，双方DNA比对成功。7月中旬，徐星亮警官通过电话向双方先口头通报了这一个喜讯。

## 奔赴千里认亲 却遭“网暴”

7月18日上午，邓仙美家门口，已经拉上一条横幅“欢迎女儿李国艳回家”。屋里，家人、亲戚们正在为迎接李国艳做着各种准备。

在山东滨州，终于找到生母的李国艳决定马上带上自己的2个儿子赴浙江认亲。18日早上，经过2天的奔波，李国艳抵达丽水青田县腊口镇虞宅村。车子在邓仙美家门口停下，车门打开，离开青田老家42年的李国艳与生母邓仙美终于见面了。

见证双方团圆的徐星亮警官，随身带来了一份盖着“衢州市公安局柯城分局刑侦大队”公章的证明书（通知），并现场宣读：“经《全国公安机关DNA数据库》比对，李国艳是邓仙美的亲生女儿。”

李国艳与邓仙美紧紧地抱在一起，两人一会儿笑，一会儿流眼泪。之后，李国艳激动地与每一位家人、亲戚相认拥抱，在生父遗像前痛哭。李国艳随后拨通养父的电话，报了平安，告诉了养父情况。邓仙美也接过电话，对李国艳养父表示感谢，称到8月份的时候，会带着家人到山东专程去看望和感谢他。

第二天上午，在邓仙美的带领下，李国艳和两个儿子去逛了腊口镇集市。

下午，李国艳告诉记者，她感觉浙江这边的集市和山东那边的集市一样热闹，物品都很丰富，就是没有山东大馒头卖。邓仙美则称，从山东那边运过来的大蒜和大葱，浙江丽水这边都卖得很贵。

这两天母女间的相处，让每一位在场的人都很感动和欣慰。在直播间，大多数网友为李国艳、邓仙美相认感到高兴。然而，也有一些网友留下了并不友好的言论。

李国艳对记者说，网友的一些留言评论，她也看了，她现在已经完成了自己的心愿，再待几天后就准备回山东，那边有她的养父、公公婆婆，还有她的家，她要回去过她原来的生活。对于李国艳的决定，邓仙美也表示支持：“我们也希望她回山东。”

（济南日报）

**苏和堂西洋参 0.5元/克**  
苏和堂南楼寺店（解放南路701号/朝阳公交停车场旁）400-102-0026  
**100%纯椴木孢子粉 1000元/斤 口感舒服**  
批发部：崇宁路17号4楼（检察院西隔壁）82700029（大别山老王）

## 公告

小黄狗环保科技有限公司无锡分公司：  
本中心受理的你单位原职工晁喧岩、郭全投诉你单位未缴纳住房公积金案，经我中心核实后，已向单位送达《责令限期缴存住房公积金决定书》（编号[2022]锡房金执字1-0103号、编号[2022]锡房金执字1-0097号）。现依法向你单位公告送达《催告书》（编号[2022]锡房金执字1-0103号、编号[2022]锡房金执字1-0097号），请你单位自公告之日起30日内来我中心领取《催告书》，逾期则视为送达。  
特此公告。

无锡市住房公积金管理中心  
2023年7月22日

●王巨遗丧失税务检查证，证号：苏税征320211190716，作废  
●张国平遗丧失税务检查证，证号：苏税征320211190722，作废  
●周新海遗丧失税务检查证，证号：苏税征320213190679，作废  
●卢锡林遗丧失风和里14号401室房地产租赁契约，声明作废

**广告刊登热线**  
**82767591**  
地址：新鼎球大厦1518室